

# 两会上，总书记提出这些重要论述

今年全国两会期间，习近平总书记在内蒙古代表团参加审议时提出5个“必由之路”，揭示新时代中国的“成功密码”；在看望政协委员并参加联组会时，又提出5个“战略性的有利条件”，展望中国发展的光明前景。

通过公开报道可以发现，不少今天大家耳熟能详的重要论述，都是习近平总书记在10年间的全国两会上提出的。

## “三严三实”

各级领导干部都要树立和发扬好的作风，既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实

时间：2014年3月9日

场合：参加安徽代表团审议

## “亲”“清”政商关系

新型政商关系，概括起来就是“亲”、“清”两个字

时间：2016年3月4日

场合：看望民建、工商联委员并参加联组会

## 中国特色社会主义“新型政党制度”概念

中国共产党领导的多党合作和政

治协商制度作为我国一项基本政治制度，是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造，是从中国土壤中生长出来的新型政党制度

时间：2018年3月4日

场合：看望民盟、致公党、无党派人士、侨联界委员并参加联组会

## 乡村振兴的“五个振兴”

推动乡村产业振兴、乡村人才振兴、乡村文化振兴、乡村生态振兴、乡村组织振兴

时间：2018年3月8日

场合：参加山东代表团审议

## 山水林田湖草沙系统治理

统筹山水林田湖草沙系统治理，这里要加一个“沙”字

时间：2021年3月5日

场合：参加内蒙古代表团审议

## 五个“必由之路”

坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路；中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路；团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路；贯彻新发展理念

是新时代我国发展壮大的必由之路；全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路

时间：2022年3月5日

场合：参加内蒙古代表团审议

## 五个“战略性的有利条件”

有中国共产党的坚强领导；有中国特色社会主义制度的显著优势；有持续快速发展积累的坚实基础；有长期稳定的社会环境；有自信自强的精神力量

时间：2022年3月6日

场合：看望农业界、社会福利和社会保障界委员并参加联组会

一年一度的全国两会，是中国政治生活中的一件大事，也是外界观察中国政策走向的窗口。总书记在全国两会这一重要场合提出这些重要论述，释放重要信号，影响深远。

这些重要论述，涵盖治国理政的方方面面，充分体现了同代表委员共商国是、汇聚民意、集中民智的民主过程，也是统一思想、明确方向、凝聚力量的过程。从人民中来、到人民中去、为人民造福，这正是全过程人民民主的核心要义。

这些重要论述的提出，同当时面临

的形势特点及党和国家重大工作部署有着紧密的关联。

党的十八大以来，党中央深入推进作风建设和反腐败斗争。在此背景下，总书记分别于2014年全国两会提出“三严三实”，对领导干部做人做事提出明确要求；于2016年全国两会提出“亲”“清”政商关系，为领导干部和民营企业接触交往划出高线和底线。

党的十九大作出了乡村振兴的战略部署。几个月后，在2018年3月的全国两会上，总书记从产业、人才、文化、生态、组织等5个方面阐释了乡村振兴的内涵。

今年，又值一个特殊时间节点——2021年11月，党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验；2022年下半年，党的二十大的即将召开。此时，在全国两会上提出5个“必由之路”、5个“战略性的有利条件”，既是对新时代党和人民奋进历程的回顾和总结，也是为走好新的赶考之路指明方向。

这些重要论述，把顶层设计与基层创造有机结合，是习近平新时代中国特色社会主义思想的不断丰富与发展，必将持续转化为全国人民团结奋斗、攻坚克难的强大力量。

## 收到诈骗短信链接，千万别点！

← 00 82 10-50... ::

短信/彩信  
今天星期五

【医疗保障局】您的医疗卡已停，请02月26日前打开 [www.haxs.wang](http://www.haxs.wang) 进行信息完善。

下午4:16

“你名下的医保已停用请进\*\*\*\*\*申换电子版使用.....”

近期有不法分子利用“医保停用”等相关题材，向参保人员发送诈骗短信，点开链接后跳转的页面与国家医疗保障局官方网站非常相似，但内含木马病毒链接，如果按页面上的提示填写身份证号、银行卡号等信息，则可能导致银行卡、医保账户被盗刷。对此国家医保局特别提醒：收到这类诈骗信息，千万不要点击链接，千万别信！

请广大参保人员提高警惕、注意防范，保护好自身信息和财产安全，不要点击陌生链接，更不要向陌生人透露个人重要信息。

目前，针对此类电信诈骗我们再次提醒，请广大参保人一定要注意，国家医疗保障局网站域名均以 [nhsa.gov.cn](http://nhsa.gov.cn) 结尾，其他均属假冒。

如收到上述短信或发现仿冒网站，可向国家反诈中心APP或中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心（<https://www.12377.cn/>）投诉举报。

查询医保信息、办理医保业务，一定要认准官方渠道：

1. 登录国家医保服务平台官网（<https://fuwu.nhsa.gov.cn/>），或参保地医疗保障部门官方网站、官方微信公众号；
2. 拨打医疗保障部门公开服务热线；
3. 前往医疗保障经办机构现场。

如遇医保个人账户信息出现异常，请本人携带身份证、医保卡（或医保电子凭证）到参保地医保经办服务大厅进行咨询、办理。



国台办：习近平总书记为新的一年两岸关系指明前进方向

新华社北京电（记者刘欢、陈舒、石龙洪）国务院台湾事务办公室12日在北京举行今年首场新闻发布会。发言人朱凤莲应询表示，新年前夕，习近平总书记发表新年贺词，在全国政协新年茶话会发表重要讲话，其中回顾了过去一年对台工作成就，阐述了解决台湾问题、实现祖国完全统一的目标任务，表达了对全体中华儿女携手向前，共创中华民族美好未来的殷切期盼，为新的一年两岸关系指明了前进方向。

朱凤莲表示，我们将按照习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略，坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决粉碎“台独”分裂图谋，坚决遏制外部势力干涉，持续推动两岸关系和平发展，勇于探索两岸融合发展新路，积极引导台胞台企融入新发展格局，不断完善保障台湾同胞福祉和在大陆享受同等待遇的政策措施，努力促进两岸同胞心灵契合。

朱凤莲说，台湾前途在于国家统一，台湾同胞福祉系于民族复兴。台湾同胞对美好生活的向往，也只能在民族复兴中变成现实。海峡两岸的中国人要和衷共济、团结向前，为完成祖国统一的崇高事业、为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

在回答有关问题时，朱凤莲还表示，今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。中国共产党将召开二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事。我们将深入贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署，坚决粉碎“台独”分裂图谋，坚决反对外部势力干涉，继续推动两岸关系和平发展、融合发展，扎实推进祖国统一进程，努力为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标营造有利台海环境，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。